


 
Измерение физических величин.
1. Что больше: а) 70см или 0,8 м; б) 20см2 или 0,2 дм2 ; в) 300 см3 или 0,5 л.
2. Длина школьного стола 1,2 м. Запишите длину стола в миллиметрах, сантиметрах, дециметрах и километрах.
3. Имеется квадрат с длиной стороны 25 мм. Найдите площадь квадрата и выразите ее в квадратных сантиметрах, метрах, дециметрах.
4. Измерили размеры прямоугольного бруска: длина - 10 см, ширина – 5 см, высота – 4 см. Определите объем в дм3, см3, м3 .
5. Сколько секунд в минуте , часе, сутках.
6. О каких физических величинах идет речь в следующих примерах: а) тележка проехала 75 см, б) в бутылке содержится 0,25л сока, в) урок длится 45 минут, г)вода кипит при температуре 100 0С.
7. Определите цену деления и предел измерений следующих приборов.
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8. [image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\p-01b-4.gif]Определите  объем тела и длину карандаша на рисунке. В каком случае ваши измерения более точны а) или б) ?
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                                                                                                  б)
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\p-07h-2.gif]    9.  Жидкость из сосуда перелили в миску. Какие    физические величины  изменились, а какие остались прежними.
10. Запишите следующие величины масс в системе СИ: 23 тонны, 46 грамм, 45 центнеров, 45 миллиграмм.
11. [image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\3104_html_3e0223ea.jpg]Одна мензурка наполнена водой, а другая – мелкой металлической дробью массой 100 г ( см. рис. а) . Часть воды из первой мензурки перелили во вторую, так что она едва покрыла дробь (см. рис. б). Отметьте, какие(ое) из следующих трех утверждений правильные, а какие  - неправильные. 
А) Объем перелитой жидкости больше 10 мл.
Б) Общий объем дробинок больше 15 мл.
В) Общий объем дробинок меньше 15мл.


Домашние экспериментальные задания
1. Измерьте толщину листа учебника по физике.
2. Из крана на кухне капает вода. Сможете ли вы, пользуясь подручными средствами, которые есть у вас дома, определить объем одной капли?
3. Возьмите коробку канцелярских кнопок. Измерьте с помощью мензурки объем одной кнопки.
4. В вашем распоряжении имеются мензурка, стакан с водой и пипетка. Попробуйте определить средний объем одной капли воды.
5. С помощью линейки определите диаметр одного зернышка пшена.
6. Определите с помощью линейки толщину монеты.

Первоначальные сведения о строении вещества.
1. Объем воздуха в сосуде можно уменьшить путем сжатия. На что это указывает?
2. Газы легко сжимаются. Можно ли газ сжать до сколь угодно малого объема?
3. Капля нефти растекается по поверхности воды, образуя тонкую пленку. Какой может быть наименьшая толщина этой пленки?
4. Лед и вода находятся при 0 0С. Что можно сказать о массах молекул льда и воды? Что можно сказать о расстояниях между молекулами?
5. Почему газы можно сжать больше чем жидкости?
6. Почему при прокладке рельсов между ними оставляют зазор?
7. Почему твердые тела сопротивляются не только растяжению, но и сжатию?
8. В каком агрегатном состоянии находится тело на рисунке а), б), в)?  
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9. Газ находится в закрытом сосуде объемом 2 л. Может ли этот газ заполнить другой сосуд объемом 4л?
10. Почему после дождя пыль на дороге не поднимается?
11. Какое явление изображено на этих рисунках?  Почему окрашивание воды в первом случае произошло быстрее,  чем во втором?
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                 а)                                                                                        б)
   12. Почему не рекомендуется мокрую ткань, окрашенную в темный цвет, оставлять       
        на длительное время в соприкосновении с белой тканью?
   13. Почему чай заваривают именно кипятком? Заварится  ли он если его залить         прохладной водой?
   14. Почему трудно отвинтить гайку, долгое время находившуюся в туго завинченном состоянии, даже если болт и гайка сделаны из нержавеющей стали?

Домашнее экспериментальное задание.
Налейте в один стакан горячую воду,  а в другой такое же количество холодной воды. Опустите в каждый пакетик чая. Проследите  в каком стакане чай заварится быстрее. Сделайте вывод.

 Тест « Введение. Первоначальные сведения о строении вещества»
1. Назовите, какие это физические явления:
1) стена нагревается лучами солнца
2) космическая станция обращается вокруг Земли
А) 1- тепловое 2- механическое
Б) 1- звуковое 2- электрическое
В) это не физические явления
2. Выберите верное утверждение.
А) железный гвоздь – вещество, железо – тело;
Б) пластмасса – вещество, пластмассовая линейка -  тело;
В) алюминий вещество, вода – тело.
3. Масса цельнометаллического пассажирского вагона примерно равна 54 тонны. Это составляет:
А) 54000 кг                                  Б) 540 кг                               В) 5400 кг
4. Рассказ путешественника длился ровно 1 час. Это составляет:
А) 3600 мин                               Б) 3600 с                               В) 360 с.
5. Молекулы одного и того же вещества
А) могут как отличатся друг от друга , так и быть одинаковыми
Б) значительно отличаются друг от друга
В) обязательно одинаковые
6. Молекулы состоят из
А) других молекул
Б) вещества
В) атомов
7. Чем объясняется быстрое распространение запаха в комнате?
А) явление диффузии, беспорядочным движением молекул
Б) проникновением молекул друг в друга
В) возникновением сквозняка
8. Что произойдет через несколько лет с прижатыми друг к другу гладко отшлифованными пластинами свинца и олова?
А) ничего не произойдет
Б) пластины частично разрушатся
В) олово и свинец взаимно проникнут друг в друга в результате диффузии.
9. Твердые тела не распадаются на отдельные атомы и молекулы, потому что
А) между молекулами существует взаимное притяжение
Б) молекулы твердого тела слипшиеся
В) между молекулами есть клейкое вещество
10. Почему нельзя срастить осколки стекла? 
А) потому что стекло хрупкое
Б) потому что поверхность стекла шероховатая
В) потому что нельзя сблизить молекулы на расстояния, на которых действуют силы притяжения
11. Молекулы газа
А) очень сильно притягиваются
Б) почти не притягиваются друг к другу
В) очень сильно отталкиваются друг от друга
12. В твердых телах молекулы притягиваются
А) слабее, чем в жидкостях
Б)  сильнее, чем в жидкостях, и колеблются около определенной точки
В) так же , как и в жидкостях
13. Резиновый шарик, заполненный воздухом, переносят из холодного помещения в теплое. Как изменяются при этом размеры молекул воздуха внутри шарика, их скорость и размер шарика.
Для каждой величины определите характер изменения. Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
Физическая величина:
А) размеры молекул воздуха внутри шарика
Б) скорость молекул воздуха внутри шарика
В) размер шарика
ЕЁ изменение:
	А
	Б
	В

	
	
	


1) уменьшается
2) увеличивается
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\3104_html_69f1f7f3.jpg]3) не изменяется
14. Какова  цена деления и предел измерений шкалы данного прибора? 






                                                           


  Механическое движение. Средняя скорость.

1.  Поезд идет со скоростью 54 км/ч. Выразите его скорость в м/с.
2. Самолет за 5 мин пролетает 54,6 км. Определите его скорость в м/с.
3. Лифт поднимается равномерно со скоростью 3 м/с. На какую высоту он поднимется за 10с?
4. Какой из двух автомобилей движется быстрее: имеющий скорость 14 м/с или 54км/ч?
5. Определите, какое из двух тел движется с большей скоростью: проходящий за 5 с путь 10м или за 2 с – 8 м?
6. Земля движется вокруг Солнца со средней скоростью 30 км/с. На какое расстояние Земля перемещается по своей орбите в течение часа?
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\faa89f1dd8fc.jpg]7. Человек способен развивать скорость 9 км/ч. Догонит ли его бегемот, который бежит со скоростью 2 м/с ?
8. При средней скорости 36 км/ч груженый автомобиль совершает рейс за 40 мин. Сколько времени ему потребуется на обратный рейс при средней скорости 54 км/ч?
9. Автомобиль проезжает первые 1,5 км пути за 2,5 мин, а последующие 5 км – за 5 мин. Чему равна средняя скорость автомобиля на всем пути?
10. Трамвай первые 25 м двигался со скоростью 10 м/с. Определите среднюю скорость трамвая на всем пути.
11. Расстояние между двумя населенными пунктами мотоциклист преодолел за 15 мин, двигаясь при этом со скоростью 36 км/ч. За какое время он преодолеет обратный путь, если будет двигаться со скоростью 54 км/ч?
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\3104_html_33228588.jpg]12. На рисунке представлен график пути, пройденного телом. С помощью графика определите:
А) скорость тела в промежутке от 0 до 1 ч
Б) скорость тела от 1 ч до 2 ч
В) скорость тела от 2 до 3 ч
Г) пройденный телом путь за 3 часа
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\p-01g-2.gif]Д) среднюю скорость за все время движения
13. Назовите характер движения тележки с сосудом в первом и во втором случае, изображенном на рисунке.
14. На рисунке представлен график движения поезда. По рисунку определите
А) скорость поезда
Б) какой путь он прошел за 8 часов своего движения
В) какой путь он проходит за 0,5 часа.
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\167677_html_m7349babd.png]Г) выразите его скорость в м/с
                                       




Тест « Механическое движение. Расчет пути и времени»

1. Механическим движением называют
А) изменение положения тела с течением времени
Б) изменение положения тела стечением времени относительно других тел
В) беспорядочное движение молекул, из которых состоит тело
2. Путь – это
А) длина траектории     
Б) линия по которой движется тело
В) наикратчайшее расстояние между начальным и конечным положением тела
3. Если человек неподвижно сидит в кресле салона летящего самолета, то он движется относительно
А) крыла самолета       Б) колеса самолета            В) зданий на поверхности Земли
4. Движение называется равномерным, если
А) за любые промежутки времени тело проходит равные расстояния
Б) за равные промежутки времени тело проходит одинаковые пути
В) за любые промежутки времени тело проходит произвольные пути
5. Скорость велосипедиста равна 54 км/ч, что составляет:
А) 20 м/с                        Б) 10 м/с                             В) 15 м/с
6. какова средняя скорость комбайна, если первые 200 м он проехал за 20 с, следующие 400 м – за 80 с?
А) 15 м/с                      Б) 7,5 м/с                               В) 6 м/с
7. Пассажирский поезд движется со скоростью 108 км/ч. Какой путь он пройдет за 2 с?
А) 216 м                       Б) 60 м                                    В) 0,6 км
8. Поезд метрополитена, двигаясь со скоростью 40 м/с, прошел путь равный 2 км. Сколько времени он затратил на прохождение этого пути?
А) 50 с                          Б) 20 с                                    В) 0,5 ч
9. Спортсмен пробежал 100м за 9, 83 с. Какова его средняя скорость?
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\3104_html_33228588.jpg]А) 10, 17м/с                 Б) 9,16 м/с                            В)  5 км/ч
10. По графику зависимости пути от времени определите какой путь прошло тело за 2 часа.
А)  80 км                       Б) 20 км                                 В) 40 км 
11. По графику к заданию 10 определите скорость тела в момент времени 1,5 ч от начала движения.
А) 40 км/ч                     Б) 0 км/ч                                В)10 км/ч
12. П графику к заданию 10 найдите среднюю скорость тела за все время движения.
А) 50 км/ч                      Б) 33, 3 км/ч                            В) 25 км/ч
13. Из двух городов, расстояние между которыми 360 км, одновременно навстречу друг другу выехали два автомобиля со скоростями 80 км/ч и 100 км/ч. Через сколько часов они встретятся?

Домашние экспериментальные задания
1. С помощью сантиметровой ленты определите длину своего шага. По пути в школу подсчитайте число шагов и определите пройденный вами путь. На листке клетчатой бумаги изобразите примерную траекторию своего движения в масштабе. Рассчитайте среднюю скорость.
2. Экспериментально определите среднюю скорость городского автобуса.

Инерция. Масса. Плотность .Взаимодействие тел.
1. Куда и почему наклоняются пассажиры относительно автобуса, когда он резко трогается с места, тормозит, поворачивает налево?
2. Почему опасно переходить дорогу пред близко идущим транспортом?
3. Почему при резком увеличении скорости автобуса пассажиры отклоняются назад?
4. Воздух под поршнем насоса сжали. Изменилась ли  масса воздуха, плотность?
5. Два бруска из  свинца и из олова имеют одинаковый объем. Какой из брусков обладает большой массой и во сколько раз?
6. Во сколько раз масса гелия объемом 1м3    больше массы водорода того же объема?
7. Кусок металла массой 474, 5 г имеет объем 65 см3 . Какой это метал?
8. На сколько изменилась масса топливного бака с бензином, когда в него долили бензин, объем которого равен 200л?
9. Чугунный  шар имеет массу 800 г при объеме 135 см3.Сплошной  или полый этот шар?
10. В пустую мензурку массой 240 г налили жидкость объемом 75 см3. Масса мензурки с жидкостью 300 г . Какую жидкость налили в мензурку?
11. При  нагревании стального шара его объем увеличивается. Что происходит с его плотностью?
12. Корпус ракеты массой 200 г содержит 300 г пороха. Определите скорость выхода газов, если скорость движения ракеты 400 м/с. Считайте сгорание пороха мгновенным.
13. Мальчик массой 40 кг, стоя на коньках на льду, бросает вперед груз со скоростью 2 м/с. Найдите массу этого груза, если в момент броска мальчик откатился со скоростью 80 см/с.
14. Легкоподвижная тележка массой 2 кг, с которой совершен прыжок. Приобрела скорость 3 м/с. Какую при этом скорость получил прыгун, если его масса 60 кг?
15. Из ствола орудия, масса которого 1т, вылетает снаряд со скоростью 600 м/с. Какова масса снаряда, если скорость отката орудия 12 м/с?
16. Пуля вылетает из винтовки со скоростью 860 м/с. Определите скорость винтовки при отдаче, если массы пули и винтовки соответственно равны 9 г и 4,5 кг?
17.  Кусок льда и сырое яйцо поочередно опускали в спирт, воду и раствор соли, результаты опытов изображены на рисунке. Как можно объяснить полученные результаты.
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\p-07b-1.gif]18. При смешивании 100 мл воды и 100мл спирта получили смесь объемом 190 мл. Объясните почему так произошло?
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Домашние экспериментальные задания
1. Возьмите кусок  мыла, имеющий форму прямоугольного параллелепипеда, на котором обозначена его масса. Проделав необходимые измерения, определите его плотность.
2. Используя данные на упаковке определите плотность сливочного масла, сметаны, молока, шампуня.




Силы в природе.
1. Определите силу тяжести, действующую на чугунный брусок массой 30 кг.
2. Определите массу ведра воды, на которое действует сила тяжести 120 Н.
3. Канат выдерживает нагрузку 2500 Н. Разорвется ли этот канат, если им удерживать груз массой  0,3 т.
4. Чему равна сила тяжести, действующая на слона массой 4т?
5. Подвешенная к потолку люстра действует на потолок с силой 49 Н. Какова масса люстры?
6. Вагоны тянут два тепловоза с силой 250 и 100 кН. Чему равна сила, действующая на состав?
7. Сколько весит бензин объемом 20л?
8. Чему равна сила тяжести , действующая на 5 литров воды?
9. С какой силой растянута пружина, к которой подвесили брусок из латуни размером 10*8*5 см?
10. Какой объем воды находится в сосуде, если на него действует сила тяжести 500 Н?
11. Мальчик массой 50 кг надел на плечи рюкзак массой 5 кг. С какой силой мальчик давит на пол?
12. Человек массой 70 кг держит рюкзак массой 15 кг. С какой силой он давит на пол?
13. Сила 12 Н сжимает стальную пружину на 7,5 см. Определите жесткость пружины?
14. В бидон массой 1 кг налили 5 л керосина. Какую силу нужно приложить, чтобы приподнять бидон?
15. Вагонетка с грузом имеет массу 300 кг. Какая сила необходима для равномерного движения вагонетки, если сила трения составляет  0,05 веса вагонетки с грузом?
16. Для равномерного перемещения саней по снегу необходимо приложить силу 24 Н. Определите массу саней, если сила трения составляет 0,03 веса саней?
17. Спортсмен массой 80 кг поднял массой 150 кг. С какой силой он давит на пол?
18. при открывании двери длина дверной пружины увеличилась на 12 см; при этом сила упругости пружины составила 4 Н. При каком удлинении пружины сила упругости равна 10 Н?
19. На медный шар объемом 120 см3 действует сила тяжести 8,5 Н. Сплошной этот шар или имеет полость?
20. На движущийся автомобиль в горизонтальном направлении действует сила тяги двигателя 850 Н, сила трения 500 Н и сила сопротивления воздуха 350 Н. Определите, чему равна равнодействующая этих сила.
21. На сколько удлинится рыболовная леска жесткостью 500 Н/м при поднятии вертикально вверх рыбы массой 200 г?
22. Известно что на луне на тело массой 1 кг, действует сила тяжести 1,62 Н. Вычислите чему будет равен вес человека масса которого 75 кг ?
23. Кабина лифта , на которую действует сила тяжести 2,5 кН, поднимается и з кабины лифта на тросе. При этом в начале подъема, сила натяжения троса была рвана 3 кН. Вычислите равнодействующую этих сил и изобразите  ее графически.
24. Капля дождя равномерно движется в низ. Какие силы при этом действуют на каплю. Изобразите их графически.
25. На движущийся автомобиль в горизонтальном направлении действует сила тяги автомобиля 1,25 кН, сила трения 600 Ни сила сопротивления воздуха 450 Н. Чему равна равнодействующая этих сил? Изобразите силы графически.


Тест  « Взаимодействие тел. Масса. Сила»
1. Явление сохранения скорости тела при отсутствии действия на него других тел называют
А) механическим движением       Б) инерцией                В) взаимодействием
2. Два шара сталкиваются друг с другом и разлетаются. Если масса первого шара меньше массы второго в  2 раза, то изменение скорости при этом
А) одинаково  у обоих шаров                     Б) больше у второго шара в 2 раза
В) больше у первого шара в 2 раза
3. Что имеет большую массу при одинаковом объеме ртуть или свинец?
А) ртуть                  Б) свинец                      В) массы одинаковы
4. Вычислите массу медного бруска объемом 200 см3, плотность которого 8,9 г/см3.
А) 2000 г               Б) 0, 178 кг                    В) 1,78 кг
5. На столе лежат две упаковки с соком объемом 0,25 л и 0,5 л. Притягивается ли сок Землей? Если да, то в какой упаковке сильнее?
А) сок Землей не притягивается 
Б) притягиваются, в упаковке 1  в  2 раза сильнее
В) притягиваются, в упаковке 2 в 2 раза сильнее
6. Пружину в первый раз растянули на 1 см, а во второй раз -  на 3 см. Какова сила упругости во втором случае?
А) такая же , как и в первом случае   Б) больше, чем в первом случае в 3 раза
В) меньше чем в первом случае в 3 раза
7. В равномерно и прямолинейно поднимающемся самолете вес человека
А) больше сила тяжести      Б) меньше силы тяжести       В) равен силе тяжести
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\p-03f-2.gif]8. Сила тяжести, действующая на птицу колибри массой 1,7 г, примерно равна:
А) 17 Н                                Б) 0,17 Н                                       В) 0,017 Н 
9. Брусок весом 3,5 Н опускают в воду. Определите какая выталкивающая сила действует на брусок.
10. К ящику привязали две веревки и тянут за них в одном направлении с силами 500 Н и 700 Н. Равнодействующая сила равна.
А) 200 Н                              Б) 600 Н                       В) 1200 Н
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\188624.jpg]11. На сани, скользящие по снегу, положили груз массой, равной массе саней. При этом сила трения скольжения
А) увеличилась в  2 раза           Б) уменьшилась в 2 раза          В) не изменилась
12. Человек неподвижно сидит на слоне горы благодаря тому, что на него действует
А) сила тяжести                       Б) собственный вес  
В) сила трения покоя
13. Ящик лежит на полу лифта. Как изменится сила тяжести действующая на ящик, вес ящика, сила упругости , действующая со стороны пола лифта, если лифт начнет двигаться вверх с увеличивающейся скоростью.
Для каждой величины определите характер изменения. 
Физическая величина:	
А) сила тяжести        Б) вес ящика                 В) сила упругости   
ЕЁ изменение:    
	А
	Б
	В

	
	
	


1) уменьшается
2) увеличивается
3) не изменяется
Давление твердых тел, жидкостей и газов.
1. Для чего у косилки , соломорезки и других сельскохозяйственных машин режущие части должны быть остро отточены?
2. Зачем для переезда по болотистым местам делают настил из хвороста, бревен и досок?
3. Рассчитайте давление, которое производит вагон весом 200 кН на рельсы, если площадь соприкосновения всех колес вагона с рельсами равна 0,002 м2?
4. Лыжник оказывает на снег давление равное 1875 Па. Определите силу давления лыжника на снег, если длина каждой лыжи 2 м, а ширина 12 см?
5. определите давление, оказываемое на почту катком весом 45 кН, если его площадь опоры равна 1500 см2?
6. Какое давление производит на пол мальчик массой 35 кг, если общая площадь подошв его ботинок, соприкасающихся с полом, равна 200см2.
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\p-04b-4.gif]7. На опору какой площади нужно поставить груз массой 40 кг, чтобы произвести давление 60 кПа?
8. В каком сосуде давление воды на дно сосуда наибольшее ( рис. 1)?
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\323705_html_35f5558f.png]
9. На рисунке 2 приведены результаты двух опытов по изучению давления, создаваемого столбом жидкости. Какие выводы можно сделать по результатам данных опытов?Рис.1


[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\323705_html_m795c2627.png]10. Какие сосуды изображены на рисунке 3 и какой закон для них справедлив?
11. Определите давление воды на самой большой глубине Тихого океана равной 11035 м.
12. Каково давление вертикального столбика ртути высотой 760 мм?
13. Давление, развиваемое насосом водонапорной башни, равно 500 кПа. На какуюРис.2

Рис.3


 высоту сможет поднимать воду такой насос?
14. Вычислите давление воды на стенку плотины на глубине 2,5м; 5 м?
15. Какой высоты столбик спирта производит такое же давление, как и столбик бензина, высотой 16см?
16. Плоскодонная баржа получила пробоину в дне площадью 200см2. С какой силой нужно давить на пластырь, которым закрывают отверстие, чтобы сдержать напор воды на глубине 1,8 м?
17. В гидравлической машине площади поршней равны 20 и 200 см2. На малый поршень поставили гирю массой 2 кг. Какую гирю нужно поставить на больший поршень, чтобы давления были равны?
18. В левом колене сообщающихся сосудов налит керосин, в правом – вода. Высота столба воды 4 см. Определите на сколько уровень керосина в левом колене выше верхнего уровня воды?
19.  Определите давление которое вы создаете.




Тест «Давление твердых тел, жидкостей и газов. Выталкивающая сила»

1. Какое давление на землю оказывает грузовой автомобиль массой 2400 кг, если площадь опоры всех его колес равна 600 см2?
А) 400 кПа                                           Б) 200 кПа                                В) 300 кПа
2. Если температуру газа уменьшить, не изменяя его объема, то давление газа при этом
А) уменьшится                      	Б) увеличится                         В) не изменится 
3. Мыльный пузырь при выдувании всегда приобретает шарообразную форму. Это объясняется законом
А) Паскаля                                          Б) Гука                                      В) Ньютона
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\323705_html_35f5558f.png]4.   В сосудах 1 и 2 находятся жидкости разной плотности причем плотность первой больше чем плотность второй. В каком сосуде давление на дно больше?
А) во всех сосудах одинаково
Б) в первом больше
В) во втором больше    
5. Какое давление оказывает столб воды на глубине 20 м?
А)  20 кПа                                   Б) 200 кПа                          В) 100 кПа
6. На вершине горы высотой 2400 м атмосферное давление равно 540 мм.  рт. ст. 
Какое давление покажет барометр – анероид у основания горы?
А) 340 мм.  рт. ст.                   Б)   740 мм.  рт. ст.             В) 800 мм.  рт. ст.

7. Площадь большого поршня гидравлического пресса составляет 600 см2 , малого – 
 100 см2. Какой выигрыш в силе дает этот пресс?
А) 500                                        Б) 3                                        В) 6
8. Какая выталкивающая сила действует на свинцовый шар, погруженный в керосин (плотность которого 800 кг/м3).? Объем шара  0,02 м3.
А) 160 Н                                    Б) 400 Н                               В) 71 Н
9. В какой воде вес аквалангиста, находящегося под водой больше : в морской или речной?
А) в морской                           Б) речной                           В) вес одинаковый
10. Человек, находящийся под водой, держит брусок. Сила тяжести, действующая на брусок, равна 7 Н, выталкивающая сила -  10 Н. Что произойдет с бруском, если его опустить?
А) утонет                                Б) всплывет                            В) ничего не произойдет  
11. Почему плавает корабль, изготовленный из металла, плотность которого больше плотности воды?
А) молекулы воды отталкивают молекулы металла
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\p-01d-3.gif]Б) корабль удерживает вращающийся диск
В) средняя плотность корабля меньше плотности воды
12.  Камень погружают в  мензурку с водой. По данным рисунка, определите выталкивающую силу, которая действует на этот камень?
А) 1 Н                     Б) 2,3 Н                В) 1,4 Н
Механическая работа и мощность. Простые механизмы. Энергия.
1. Штангист поднял штангу массой 150 кг на высоту 2 м. какую работу он при этом совершил?
2. Плита железобетонного покрытия поднимает на высоту 6 м, и при этом совершается работа 108 кДж. Определите массу плиты.
3. Автокран поднял груз массой 2,5 т, совершив при этом работу 20 кДж. Определите высоту на которую был поднят груз?
4. Определите работу, совершаемую краном при равномерном подъеме гранитной  плиты объемом 0,5 м3 на высоту 10 м?
5. Подъемный кран за 10 мин, совершил работу равную 9000 кДж. Какую мощность он при этом развил?
6. Чему равна мощность машины, которая поднимает молот весом 1,5 кН на высоту 0,5 м за 1,5 с?
7. За какое время настольный электрический вентилятор мощностью 50 Вт совершает работу 1 кДж?
8. Какую работу совершает двигатель мощностью 10 кВт за 30 мин?
9. Определите мощность, развиваемую краном при равномерном подъеме груза весом 50 кН на высоту 10м за 20с.
10. Кит  при плавании под водой развивает мощность около 4 кВт при скорости 9 км/ч. Определите движущуюся силу, развиваемую китом.
11. Плечи рычага, находящегося в равновесии, равны 30 см и 15 см. К большему плечу приложена сила 30 Н. Какая сила приложена к меньшему плечу?
12. При равновесии рычага на его большее плечо, равное 60 см, действует сила 40 Н, на меньшее – 120 Н. Определите меньшее плечо.
13. Чему равна потенциальная энергия тела массой 500 г, поднятого на высоту 2 м от поверхности земли?
14. Какая работа совершается при подъеме груза на высоту 12 м с помощью подвижного блока, если сила, с которой действуют на веревку блока, равна 250 Н?
15. На неподвижном блоке равномерно поднимают груз весом 250 Н, прилагая усилия в 270 Н. Определите КПД блока.
16. По горизонтальному столу катится шарик массой 500 г с постоянной скоростью 20 см/с. Чему равна его кинетическая энергия?
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\p-05d-2.gif]17.  Что позволяет покоящемуся в руках человека камню разбивать кокос?
18.  Какой механизм использовали древние люди при строительстве пирамид.
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\p-03i-1.gif]19. Какой простой механизм использовали пираты для поднятия бочек с водой на корабль?
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\p-03h-1.gif]                                                                                                    
Тест «Механическая работа и мощность. Простые механизмы. Энергия»
1. К бруску, лежащему на столе,  прикрепили пружину и растягивают ее. Брусок при этом остается неподвижным. Совершает ли работу сила упругости?
А) совершает, так как на брусок действует сила
Б)  не совершает , так как нет перемещения бруска
В) нельзя определить
2. Работа силы трения, действующая на тормозящий автомобиль,
А) отрицательна
Б) положительна
В) равна нулю
3. Под действием силы, равной 240 Н, ящик передвинули по полу на расстоянии 4 м. Направления силы и движения ящика одинаковы. Какую работу совершила сила?
А) 120 Дж                                   Б) 480 Дж                                       В) 960 Дж
4. Мяч массой 0,4 кг упал с высоты 1,5 м на землю. Какую работу совершила сила тяжести?
А) 0,3 Дж                                   Б) 6 Дж                                            В) 0,6 Дж
5. Какова мощность подъемного крана, если за 20 с он совершил работу, равную 60 Дж?
А)  1200 Вт                                  Б) 3000 Вт                                     В) 500 Вт
[image: C:\Users\ЕВГЕНИЯ\Desktop\моя физика\2blok.png]6. На рисунке изображена система из подвижного и неподвижного блока. Вес груза 40 Н. Какая сила приложена к свободному концу веревки, если система находится в равновесии?
А) 20 Н                          Б) 80 Н                        В) 40 Н
7. Если простой механизм дает выигрыш в силе, то он обязательно дает
А) выигрыш в расстоянии
Б) проигрыш в расстоянии
В) выигрыш в работе

8. Полезная работа, совершенная подъемным краном, равна 3000 Дж, а полная совершенная работа – 5000 Дж . Чему равен коэффициент полезного действия механизма?
А)  6%                                       Б) 167 %                              В)  60 %
9. Чему равна кинетическая энергия человека массой 60 кг, идущего со скоростью 1,5 м/с?
А) 67,5 Дж                             Б) 45 Дж                               В) 135 Дж
10. Чему равна потенциальная энергия мяча массой 0,6 кг на высоте 10 м от поверхности земли?
А) 60 Дж                               Б) 600 Дж                              В) 0,6 Дж
11. Какой механической энергией относительно поверхности Земли обладает летящий самолет?
А) только кинетической
Б) только потенциальной
В) как кинетической так и потенциальной

	

Ответы
Тест « Введение. Первоначальные сведения о строении вещества»
	1    
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	А
	Б
	А
	Б
	В
	В
	А
	В
	А
	В
	Б
	Б
	322
	0,5; 4



Тест « Механическое движение. Расчет пути и времени»
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	Б
	Б
	В
	Б
	В
	В
	Б
	А
	А
	В
	Б
	Б
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Тест  « Взаимодействие тел. Масса. Сила»
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Б
	В
	А
	В
	В
	Б
	В
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	3
	А
	А
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Тест «Давление твердых тел, жидкостей и газов. Выталкивающая сила»
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
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	9
	10
	11
	12

	А
	А
	А
	Б
	Б
	Б
	В
	А
	Б
	Б
	В
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Тест «Механическая работа и мощность. Простые механизмы. Энергия»
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Б
	А
	В
	Б
	Б
	А
	Б
	В
	А
	А
	В
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